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令和７年度第２回朝来市教育委員会 定例会議録 

 

１ 日  時 令和７年５月 20日(火) 

       開会 午前９時 00分  閉会 午前９時 33分 

 

２ 開会宣言 

 

３ 会議録署名委員の指名          （髙内委員）（能見委員） 

 

４ 会議録の承認 

  令和７年度第１回会議録署名委員     （青田委員）（髙内委員） 

 

５ 教育長報告 

 

６ 議事 

   議案第７号  朝来市教育委員会教育長職務代理者の指名について 

   議案第８号  朝来市立小学校及び中学校管理運営規則の一部を改正する規則に 

          ついて 

 

７ 報告事項 

（１）学校給食費の改定に係る諮問について 

（２）令和６年度朝来市内中学生の進路について 

（３）教育委員会行事予定について 
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８ その他 

   （１）その他 

   （２）次回教育委員会の日程について 

      日時：令和７年６月 25日（水）午前 10時 00分 

      場所：朝来市役所 本庁舎 403会議室 

 

９ 閉会 

 

10 出席委員 教 育 長 小倉畑 祐貴 

       教育長職務代理者 青田  勉 

       委      員 足立  武裕 

       委      員 髙内  祥子 

       委      員 能見  愛子 

 

11 出席職員 教育部長           田中  勉 

       学校教育課長         神谷  芳彦 

       文化財課長          谷田  雅彦 

       学校給食センター所長     藤本  宏子 

       学校教育課副課長       岡口  徹也 

       学校教育課副課長       清水  裕貴 
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            朝来市教育委員会会議録 

令和７年度第２回定例委員会（令和７年５月 20日） 

開会  午前９時 00分 

○ 事務局 

 足立委員が遅れられているようです。定刻になりましたので、始めさせていただきたいと

思います。皆さん、改めましておはようございます。委員の皆様には、本日の資料一式を事

前に配付させていただいております。 

 それでは、教育長より進行をお願いいたします。 

○ 小倉畑教育長 

 改めまして、おはようございます。ただいまから令和７年度第２回朝来市教育委員会定例

会を開会いたします。 

 議事に入る前に、御報告させていただきます。まだお姿が見えないのですが、令和７年３

月に開催された第 23 回朝来市議会定例会において、足立武裕さんに朝来市教育委員として

３期目をお務めいただくことに同意が得られております。市長からの辞令交付につきまして

は、５月 22日に行う予定でございます。任期は令和７年５月 24日から令和 11年５月 23日

となっていますので、御紹介いたします。この後、足立委員から御挨拶いただく予定でした

が、それを割愛して先に進めさせていただきたいと思います。 

 本日は４名の委員の御出席予定ですが、現在３名ということで会議は成立いたします。 

 本日の会議に出席する職員ですけれども、田中教育部長、神谷学校教育課長、谷田文化財

課長、藤本学校給食センター所長、岡口学校教育課副課長、清水学校教育課副課長の６名で

ございます。 

 次に、次第の３、「会議録署名委員の指名」を行います。 

 会議録署名委員には、髙内委員、能見委員にお願いいたします。 

 次に、次第の４、「会議録の承認」に移ります。 

 令和７年４月 21 日に開催しました、令和７年度第１回朝来市教育委員会定例会の会議録

については、委員の皆様に事前に配付しておりますが、何かお気づきの点はございませんか。 

 特に御意見がないようですので、前回の会議録は原案のとおり承認することに御異議あり

ませんか。 

（異議なしの声あり） 

○ 小倉畑教育長 

 ありがとうございます。 
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 それでは、第１回定例会の署名を、青田委員、髙内委員にお願いいたします。 

（会議録署名） 

○ 小倉畑教育長 

 ありがとうございました。 

 次に、次第の５、「教育長報告」に移ります。 

 事務局から報告いたします。 

○ 事務局 

 それでは、資料１ページ別紙１を御覧ください。 

 令和７年４月 21日から５月 20日までの教育長の動向につきまして、主なものを報告いた

します。 

 ４月 21日、月曜日、第１回定例教育委員会を開催しました。 

 ４月 23日、水曜日、第１回但馬教育長会議が豊岡市で開催されました。 

 ４月 24日、木曜日から 25日の金曜日まで、令和７年度近畿都市教育長定期総会及び研究

協議会が滋賀県米原市で開催され、教育長が出席しました。 

 ５月８日、木曜日、藤岡市長の第２期目となる市長就任式が行われました。 

 同日、トライやる・ウイーク令和７年度第１回推進委員会が開催されました。 

 ５月９日、金曜日、第２回校長会を開催しました。 

 ５月 12日、月曜日、シャヘイラムバレー中学校訪問団が朝来市を表敬訪問されました。 

 ５月 15日、木曜日から 16日の金曜日まで、全国都市教育長協議会定期総会及び研究大会

が埼玉県川越市で開催されました。教育長が出席しております。 

 ５月 17日、土曜日、朝来市ジュニア・リレーカーニバルが開催される予定でしたが、雨天

中止となっております。 

 ５月 19日、月曜日、朝来市議会臨時会が開催されております。 

 ５月 20日、火曜日、本日でございます。第２回定例教育委員会を開催しております。 

 また、同日、この後ですが、全県教育委員会研修会が丹波市で開催されます。 

 教育長報告につきましては、以上でございます。 

○ 小倉畑教育長 

 報告が終わりました。何か御質問はございませんか。 

 ないようですので、教育長報告を終わります。 

 次に次第の６です。本日は２件の議事について御協議いただきます。 

 初めに、議案第７号 朝来市教育委員会教育長職務代理者の指名について、田中部長から

説明いたします。 
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○ 田中教育部長 

 それでは、資料の３ページを御覧いただきたいと思います。 

 地方教育行政の組織及び運営に関する法律を記載したものでございます。ここの第 13 条

第１項では、「教育長は、教育委員会の会務を総理し、教育委員会を代表する。」と、書い

ており、第２項で、「教育長に事故があるとき、又は教育長が欠けたときは、あらかじめそ

の指名する委員がその職務を行う。」と、なってございます。 

 この規定に従いまして、今回、教育長から教育長職務代理者の指名をお願いいたします。 

 以上でございます。 

○ 小倉畑教育長 

 ただいま田中部長から議事についての説明がございました。それでは、教育長職務代理者

として、今年度も青田委員を指名したいと思います。 

 青田委員、いかがでしょうか。 

○ 委員 

 はい。 

○ 小倉畑教育長 

 ありがとうございます。 

 それでは、具体的な事務の執行については、地方教育行政の組織及び運営に関する法律の

第 25条第４項で、事務局職員に委任できる旨の規定がございます。これを受け、朝来市では

朝来市教育長の職務代理者の事務委任に関する規則を定めております。これが３ページにあ

ります。ですので、これに従って事務を行いたいと思いますので、御理解をいただきたいと

思います。 

 また、教育長職務代理者の任期でございますけれども、法律では定めておりません。そこ

で事務局案としましては、任期は原則１年、再任は妨げないと考えております。御理解いた

だけますでしょうか。 

 私、教育長が別の教育委員を指名するまでということになっておりますが、原則１年とい

うことで運用させていただきたいと思います。 

 それではまとめたいと思いますが、皆さんの３ページにもありますが、地方教育行政の組

織及び運営に関する法律、第 13 条第２項に定める教育長職務代理者として青田勉委員を選

定し、任期は令和８年５月 23日までといたします。 

 ここで、青田委員から御挨拶を受けたいと思いますので、青田委員、よろしくお願いいた

します。 

○ 委員 
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 本当にふつつか者で十分なことはできないと思いますけれども、よろしくお願いしたいと

思います。 

○ 小倉畑教育長 

 ありがとうございました。 

 次の議案に進みますが、足立委員が来られましたので、足立委員、冒頭に今度の第３期目

の委員として３月議会で同意を得られた旨を、改めて皆さんにお伝えしまして辞令交付式の

御案内もさせていただきましたので、足立委員から一言御挨拶いただきたいと思うのですが、

よろしいでしょうか。お願いいたします。 

○ 委員 

 ３期目を仰せつかりまして、また務めさせていただくことになりました足立武裕でござい

ます。来るときに気が緩むことのないように、最初、何で私にこんな大役が来たのかなと思

ったことを思い出すんですけれども、そういう気持ちを忘れずに気を緩めることなく、子供

たちのために努めないといけないなと思いながら今日は時間を間違っておりまして、早速に

こんなことになってしまい、誠に申し訳ございません。またしっかりと自分ができることを

いつも考えながら努めさせていただきたいと思っております。どうぞよろしくお願いします。 

○ 小倉畑教育長 

 よろしくお願いいたします。 

 では、議事に戻ります。 

 次に、議案第８号に進みます。朝来市立小学校及び中学校管理運営規則の一部を改正する

規則について、学校教育課から説明いたします。 

○ 神谷学校教育課長 

 それでは、議案第８号 朝来市立小学校及び中学校管理運営規則の一部を改正する規則に

ついてを説明させていただきます。 

 資料の４ページから５ページを御覧ください。 

 こちらにつきましては、県費負担教職員の人事発令要綱の一部改正を受けまして、令和６

年４月１日以後の人事発令後から事務職員の職名が変更されておりましたので、規則の改正

を要することとなっておりました。既に令和６年４月１日、また今年度、令和７年４月１日

付における人事発令については変更後の職名で運用していますが、本市の規則改正が出来て

いなかったため、今回改正するものです。 

 内容につきましては、第９条の文言修正、第 10条につきましては、学校の事務職員が職名

として学校参事、学校主幹、学校副主幹、主査、副主査という形になっておりましたのが、

学校参事、学校主幹、学校副主幹、学校統括主査、学校主査、学校副主査、学校事務主事と
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いう形で職名が発令されることとなりましたので、それに合わせて管理運営に関する規則の

一部の文言を修正させていただいたところです。 

 説明につきましては、以上です。 

○ 小倉畑教育長 

 説明が終わりました。何か御質問はございませんか。 

 ないようですので、この件は異議なしと認め、議案第８号 朝来市立小学校及び中学校管

理運営規則の一部を改正する規則については、原案のとおり承認いたします。 

 以上で、本日の議事が終わりました。 

 続いて、次第７の報告事項に入ります。 

 報告（１）学校給食費の改定に係る諮問について、学校給食センターから報告いたします。 

○ 藤本学校給食センター所長 

 ６ページを御覧ください。 

 学校給食センター条例施行規則第６条の規定により、学校給食費の改定について、教育委

員会から学校給食センター運営委員会に諮問するものです。 

 １、諮問事項、学校給食費の改定について。 

 ２、諮問理由、現在の学校給食費は、令和元年度に改定されてから６年が経過しました。

この間、食料品の値上げ等により、令和７年４月の消費者物価指数の食料部門は、令和２年

を 100として 122.9となっており、令和元年の 99.1から 23.8％の上昇となっています。 

 こうした中、令和７年度は当市の児童生徒の学校給食費について、保護者負担を無償とし

ましたが、現在の経費で、学校給食摂取基準に基づいた学校給食を安定的に提供していくこ

とは、大変厳しい状況です。 

 つきましては、朝来市学校給食条例施行規則第６条第１項に基づき、今後においても学校

給食を安定的に提供するための適正な学校給食費について、審議の上、答申をいただきたく

諮問を行うものです。 

 補足説明をいたします。 

 現在の学校給食費は、１食当たりの経費、小学生 250円、中学生 280円、掛ける年間実施

予定日数、小学校 184日、中学校 180日、掛ける人数で年間予算を計上しております。しか

し、令和６年度は、米や野菜などの食材の物価高騰により、約一月分の食材を購入するため

の費用が不足し、増額補正を行いました。今後の物価上昇に対応するためにも、現状の給食

費を見直す必要があると考えております。 

 今後のスケジュールは、本日、教育委員会からの諮問をいただき、７月頃に開催予定の学

校給食センター運営委員会で審議し、その結果を本教育委員会に答申する予定です。これら
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の必要な手続きを経て、適正な額を決定しようとするものです。 

 説明は以上でございます。 

○ 小倉畑教育長 

 報告が終わりました。何か御質問はございませんか。 

 今、所長の説明の中に教育委員会から諮問をいただくと最後言われませんでした。 

○ 藤本学校給食センター所長 

 はい。 

○ 小倉畑教育長 

 これは教育委員会から諮問をいただくということになるのですか。教育委員会から学校給

食センター運営委員会に諮問をする。 

○ 藤本学校給食センター所長 

 そうです。教育委員会の附属機関として学校給食センター運営委員会がありますので、諮

問するという形になります。 

○ 小倉畑教育長 

 分かりました。それでは何か御質問はないでしょうか。 

 ないようですので、報告（１）は終了させていただきます。 

 続いて、報告（２）に移ります。令和６年度朝来市内中学生の進路について、学校教育課

から報告いたします。 

○ 清水学校教育課副課長 

 お手元の資料の７ページを御覧ください。横向きになっておりまして、４月の定例会議の

中で御指摘いただいたところの部分を修正、追記いたしまして、今回の御報告といたします。 

 追記としましては、中央の部分の市内各４中学校の内訳の人数をこちらに記載しておりま

すので、御確認をお願いいたします。 

 報告としては以上です。 

○ 小倉畑教育長 

 報告が終わりました。何か御質問はございませんか。 

 ないようですので、次に報告（３）に移ります。教育委員会行事予定について、学校教育

課から報告いたします。 

○ 神谷学校教育課長 

 それでは、報告（３）教育委員会行事予定につきまして説明させていただきます。資料の

８ページ、別紙２を御覧ください。 

本日から６月末までの予定を記載しております。主なもののみ説明させていただきます。 
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 ５月 22日、木曜日、足立委員の教育委員辞令交付式が行われます。 

 ５月 23日、金曜日、あすなろ・希望学級開講式が開催されます。 

 ５月 27日、火曜日、また 29日の木曜日、30日の金曜日に校長ヒアリングを行います。 

 ５月 28日、水曜日、兵庫県都市教育長協議会が淡路市で開催されます。 

 月が替わりまして、６月１日、日曜日、たたらぎダム湖マラソン大会が開催されます。 

 ６月３日、火曜日、第３回校長会を開催します。 

 ６月４日、水曜日、朝来市子ども会連絡協議会総会が開催されます。 

 ６月９日、月曜日、朝来市議会定例会が開会されます。会期は 30日までの予定となってお

ります。 

 ６月 12日、木曜日、南但地区租税教育推進協議会定期総会が開催されます。 

 ６月 16日、月曜日、新任管理職校長激励訪問を但馬教育事務所所長とともに実施する予定

としております。 

 ６月 25日、水曜日、第３回定例教育委員会を開催します。 

 ６月 26日、木曜日、市町村教育委員会研究協議会がオンラインで開催される予定となって

おります。 

 以上で、報告（３）教育委員会行事予定についての説明とさせていただきます。 

○ 小倉畑教育長 

 報告が終わりました。何か御質問はございませんか。 

 以上で、本日の報告事項は終わりましたが、ほかに各課から報告事項はございませんか。

お願いします。 

○ 神谷学校教育課長 

 その他といたしまして、５月 19日に朝来市議会臨時会が開催されております。学校教育課

からは朝来市立梁瀬中学校屋内運動場予防改修工事請負契約の締結についてを議案提出して

おります。 

 内容につきましては、工事請負契約の締結に当たりまして、朝来市議会議決に付すべき契

約及び財産の取得または処分に関する条例に基づきまして、議会の議決を求めるものであり

ました。契約金額は、２億 7,940万円。契約の相手方は、但南建設株式会社でありました。

議決結果につきましては、賛成多数で可決されております。 

 それからもう１件、今度６月の定例会に財産取得についてということで、議案を提出する

予定としております。こちらにつきましては、小中学校で使用するタブレットの端末一式を

取得するに当たりまして、こちらにつきましても条例に基づきまして議会の議決を得る必要

がありますので、取得についての議決をいただくものとなっております。 
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 期日の予定としましては、最終日、令和７年６月 30日の予定となっております。 

 その他での報告は以上です。 

○ 小倉畑教育長 

 ありがとうございました。 

 １億 6,000万でしたか。コンピューター。 

○ 神谷学校教育課長 

 端末については１億 5,219万 500円です。 

○ 小倉畑教育長 

 ほかにございませんか。 

 お願いします。 

○ 谷田文化財課長 

 それでは、文化財課より２点、文化的景観写真公募展、それから自然環境保護施設整備工

事の進捗につきまして、お知らせと御報告をさせていただきます。着座で説明させていただ

きます。 

 お手元に公募展のチラシを置かせていただいております。御覧をいただきたいと思います。 

 まず、公募展実施の趣旨、また目的につきましては、作品募集の下のところに書いており

ますけれども、現在、埋蔵文化財センターでは、文化財の普及啓発のために展示や出前講座、

体験学習など様々な取組を行っておりますが、今回その一環として実施しようということで

考えているものでございます。 

 御承知のとおり、生野町は鉱山とともに歩んできた町でございます。兵庫県で唯一「重要

文化的景観」ということで、平成 26年に文化遺産の選定を受けた町であり、また兵庫県内で

初めて現役の鉱山都市、動いている鉱山都市ということで全国初の選定となった町というこ

とではあるのですが、これまでこういった企画というものを実施してきていなかったという

ことで、今回この公募展を通じて、大人や特に子供たちが現地で写真を撮影したり、足を運

ぶといったことで、生野の魅力を知り、地域を学ぶ機会になるというふうに考えております。 

 また、多くの方にこういった発信をすることで、関係人口であったり、交流人口であった

り、活性化等々にもつながるんではないかなといったことで、写真コンテストとして実施を

予定するものでございます。 

 下に審査員ということで、朝来市出身で映像また写真家の藤原次郎さんにお願いしており

ます。 

 賞につきましては、一般の部と小中学生の部ということで分けまして四つの賞を準備し、

入賞者の方には賞金や、生野セットということで合計しますと 19 作品分について予定して
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いるところでございます。 

 その下は応募用紙ということでございますが、周知方法につきましては、このチラシや市

のホームページ、それから市の６月号の広報、６月の定例記者会見、記者発表などで行うこ

ととしております。 

 このチラシについて市内の小中学校には、校長会のほうで御依頼させていただきまして、

生徒全員にチラシが届くように配付済みでございます。その他、県内の高校や、美術館、道

の駅、観光情報センターなどにもこのチラシを配架していただいております。 

 裏面につきましては、応募要項を載せております。 

 ３．応募内容としましては、１人１作品ということで、応募期間は 10月１日から 11月 30

日の間ということです。 

 応募は郵送または持参ということで、いくの地域自治協議会の協力も得て実施しますので、

埋蔵文化財センター又は、いくの地域自治協議会で受付をするというふうに考えております。 

 結果発表につきましては、市のホームページで発表を予定しております。 

 また、提出いただいた写真展というものを１月 10日から３月 29日の間で埋蔵文化財セン

ターのほうで実施いたしまして、その期間中、現在は３月 22日を予定しておりますが、表彰

式ということで実施していきたいと思っております。 

 以上が、文化的景観写真公募展についてのお知らせでございます。 

 続きまして２点目でございますが、資料はありませんけれども、天然記念物の保護活用事

業ということで、朝来市自然環境保護施設の整備の進捗につきまして、御報告させていただ

きたいと思います。 

 事業の趣旨につきましては、御承知だとは思うんですけれども、オオサンショウウオを中

心とした朝来市の自然環境の展示、また調査研究、学習体験を通じて、豊かな自然環境を有

する朝来市の魅力の向上、そして環境保全への理解の促進、地域への愛着、こういったもの

を深める拠点施設ということで、朝来市の生野町黒川地内に県から譲渡を受けました施設を

増改築いたしまして整備をしているものでございます。 

 現在の事務の進捗でございますが、昨日５月 19 日に建築工事につきまして入札の公告を

行っております。今後の予定といたしましては、業者が決まりましたら６月議会に上程し、

承認されました後の７月から工事の着工を予定しているところでございます。 

 この事業につきましては、施設の建設に伴い、今後また設置管理条例の制定であったり、

また運営体制であったり、そういった諸事務が出てくると思っておりますが、適時議事また

は報告をこの場を持ってさせていただきたいと思っております。 

 以上２点、文化財課からの報告でございます。ありがとうございました。 
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○ 小倉畑教育長 

 ありがとうございました。 

 何か御質問はありませんか。 

 なかなか初めてお聞きになるような言葉もあったかと思うんですけれども、補足すること

は、これは小学生とか出しますかね。 

○ 谷田文化財課長 

 出していただきたいということで早めに校長会にも諮らせていただいて、保護者の方も一

緒にと思っておりますので、御案内させていただいております。 

○ 小倉畑教育長 

 また委員さんからもお近くで子供さんがおられたら、この間もちょうど美術館で小さなフ

ォトグラファーという展示会をしましたけれども、結構市内の小学生、中学生かな、市内の

子たちの名前もあったりしましたので、関心を持ってもらえるんじゃないかなと思いますし、

それからオオサンショウウオのことです。私、去年に話を聞いて、豊かな自然、豊かな自然

と朝来市のことを言うんですけれども、どれぐらい豊かかというときに皆さん御存じかもし

れないけれども、サンショウウオから見るとこの豊かさが際立つみたいな意味のことのお話

を聞いたんです。要するに、2500 万年前、一説には 3000 万年前からほぼ姿を変えずにサン

ショウウオは生活をしている。その個体が今朝来市にたくさんいるということは、そういっ

た環境であるということなんですよね。その辺聞かせてもらって、なるほどなと思ったんで

すけれども、そういったことも展示するというか、より理解をしていただいたり、誇りに持

っていただいたりできるような施設がつくられようとしているということで、もともとは県

から譲渡された施設を利活用するという部分もあるわけなんですけれども、非常に大きなお

金も動こうとしていますので、有効なものができればいいなと思うし、活用や運用ができれ

ばいいなと思いますし、また御知恵や御意見をいただけたらなと思っているところです。 

 特にございませんか。 

 なければ、次回の教育委員会日程について、事務局から説明いたします。 

○ 神谷学校教育課長 

 それでは（２）のところの次回の教育委員会の日程でございます。前回の定例会のときに

日程調整させていただきまして、次回は６月 25日の水曜日、午前 10時からということでお

願いいたします。場所については、今回と同じこちらの本庁舎の 403会議室ということにな

りますので、御出席のほうよろしくお願いいたします。 

 以上です。 

○ 小倉畑教育長 
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 それでは次回、今説明があったとおりこの場所で行われるということですので、よろしく

お願いいたします。 

 以上をもちまして、令和７年度第２回の教育委員会定例会を閉会いたします。 

 ありがとうございました。 

閉会 午前９時 33分 


